

45 лет отмечал в минувшие выходные Российский университет дружбы народов. И спортивная программа оказалась достаточно насыщенной. Это понятно: университетский физкультурно-оздоровительный комплекс предоставляет неплохие возможности своим студентам размяться и в праздничные дни, и в будни. К услугам ребят - теннисные корты, футбольные и волейбольные площадки, бассейн, даже в бильярд можно сразиться.

В это утро на улице Милухо-Маклая было особенно оживленно: студенты дружно шли под крышу ФОКа - поболеть за «своих». Какой праздник без футбола! Изюминка состояла в том, что конкуренцию семи мужским сборным, представленным студентами из Африки, Азии, Европы и т.д., составили симпатичные девушки из популярной в Москве команды «Катюша-Спартак». Мало сказать, что они почти на равных играли против более искушенных в футболе мужчин. Девочки покорили болельщиков грацией, изысканностью, благородством, мастерством.

Мы очень хотели, чтобы сегодня сразу одиннадцать Катюш сыграли, но набрали только восьмерых, - улыбается Николай Цюндик. - Ничего, выступили неплохо, хотя и не блеснули. Берегли силы. Радует, что мальчишки по-джентльменски к девушкам отнеслись, - по ногам не били, держались учтиво. Молодцы!

Между тем команда «Катюша» сопротивлялась отчаянно, например, больше, чем с разницей в один мяч, никому не проиграла. А в одном из жарких поединков лишь серия пенальти склонила чашу весов в пользу юношей.

...Признанная организаторами «Мисс турнира» девятиклассница Катя Дмитренко сокрушалась: в самый кульминационный момент не забила как раз пенальти.

Ничего, в следующий раз не промахнусь! - пообещала корреспонденту «МС» форвард «Катюши». - С Никола-

- Задачу - кровь из носу выиграть - я перед девчонками не ставил, - говорил друг нашей газеты детский тренер Николай Цюндик. - Одно только участие в подобном турнире - уже большой успех...

«КАТЮША» ВЗЯЛА ОБАЯНИЕМ



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

ем Михайловичем Цюндиком отработаем до мелочей эти одиннадцатиметровые.

Решающая встреча за первое место удалась на славу. Друзья-соперники из студенческих сборных Африки и России создали немало голевых моментов, но в основное время сетка ворот ни разу не встрепенулась от пропущенных мячей - 0:0. Снова послематчевые пенальти. Точнее бьют выходцы из Африки - 2:1, они получают, как и все участницы, красивые кубки, медали.

Смуглый человек явно был похож на великого мастера футбола - Пеле.

Меня часто путают со знаменитым игроком, - смеется Габриэль Кочофа из Бенина, президент ассоциации иностранных студентов в России. - Кстати, я с удовольствием подражал Пеле, когда был моложе, - выходил на поле под его, десятым, номером. Сейчас иногда поигрываю за команду ветеранов, ведь 45 - возраст нешутливый.

По мнению Габриэля, в РУДН атмосфера на редкость теплая, поэтому здесь у него много друзей, как на футбольной площадке, так и вне ее. Вот и на этот раз он пришел пообщаться с приятеля-

ми, вручить им подарки, призы - за искрометную игру.

...Очаровательных девушек из «Катюши» между тем приглашают весной во Францию, их турне пройдет с 10 по 20 мая. В Париже и других городах юные россиянки проведут несколько товарищеских встреч, как с ровесницами, так и с ветеранами французского Сопротивления: визит «Катюши» приурочен к знаменательной дате - 60-летию Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

Не сомневаюсь, «Катюша» на выезде сыграет столь же ярко, как и дома.

СМ ТАБЛО

ЛЫЖИ ВОСТРИЛИ

Раздолье было для поклонников лыжных гонок на подмосковной станции «Планерная». Там в выходные вышли на укатанную лыжню свыше 15 тысяч любителей спорта.

Многие фанаты воспользовались услугами городских автобусов, по такому случаю доставлявших от станции метро «Планерная» всех желающих к месту старта бесплатно. Соревнования «Лыжня Москвы» организовали сотрудники столичного спорткомитета. На ставшей уже популярной спортивной базе можно было увидеть как совсем юных, например, 9-10-летних мальчишек с девчонками, так и убежденных сединами гонщиков, некоторым из них - за 70 лет.

Дистанции они преодолевали разные, но удовольствие получили одинаковое - от общения с друзьями, природой. Проигравших не было...

ШАЙБУ МЕТАЛИ

В чемпионате страны по хоккею, как и в баскетболе, тоже состоялось столичное дерби «Динамо» - ЦСКА. В предыдущем очном поединке динамовцы от души насолили армейцам, обыграв их - 4:2, чем изрядно подпортили их турнирные показатели.

Амбициозный соперник жаждал реванша. Поначалу казалось, планам армейцев снова не суждено сбыться, к середине второго периода динамовцы выигрывали - 2:1.

Тем невероятнее развивались события дальше. ЦСКА ушел на второй перерыв, ведя 3:2. А в заключительной трети матча и вовсе нокаутировал единоличного лидера первенства, отправив в его ворота три безответных гола. 6:2 - разгром. Подопечные Вячеслава Быкова этой победой несколько поправили свой имидж, еще не распрощавшись с надеждой попасть в восьмерку сильнейших клубов страны. «Спартак» по традиции беспомощно смотрелся против новокузнецкого «Металлурга»: поражение на своей площадке - 1:5.

ШВЕДЫ КАЗАНЬ ПЛЕНИЛИ

В столице Татарии завершился чемпионат мира по хоккею с мячом. Увы, россияне завоевали только «серебро».

Теперь ясно, что шведы оказались хитрее, гибче нашей команды, которая, пожалуй, слишком много сил, эмоций затратила в предыдущих встречах. Кстати, в групповом турнире питомцы Владимира Янко обыграли «Тре крунур» - 5:3, но основные события, как показало время, были впереди.

В финале против россиянок шведы уже после первого тайма выигрывали - 5:1, исход матча был практически решен. Отыграть такую солидную фору в поединке равных соперников крайне сложно. Окончательный счет - 5:2 в пользу гостей.

ШАРАПОВА - НЕ ПОДАРОК

Хотя бы в теннисе россиянки продолжают диктовать моду. На престижном турнире в Токио Мария Шарапова завоевала главный приз.

Путь Марии не был усыпан розами, например, в полуфинале она встретила упорное сопротивление со стороны хозяйки турнира - Асагое. Первый сет дался нашей теннисистке легко - 6:1, а во втором лишь тай-брейк определил победительницу - 7:6.

В финале Шарапова сошлась с первой ракеткой планеты, американкой Дэвенпорт. Встреча получилась упорной, но снова Маша оказалась сильнее, удачливее - 6:1, 3:6, 7:6.

Наконец-то мы дождались праздника! Не только москвичи, но и поклонники конькобежного спорта по всей стране стали свидетелями яркого события. На льду великолепного крытого катка в Крылатском, сданном в эксплуатацию лишь осенью прошлого года, прошел чемпионат мира среди мужчин и женщин в классическом многоборье.

КОНЬКИ КРЫЛАТЫЕ

Мне и фотокорреспонденту нашей газеты Андрею Никеричеву первыми посчастливилось побывать в красивом ледовом храме, тогда шли завершающие приготовления к его открытию. И вот он предстал во всей красе: удобные трибуны, расцвеченные флагами многих стран мира, бушующее море болельщиков, раз за разом взрывающихся аплодисментами. И, разумеется, сами участники, оспаривавшие звание сильнейших конькобежцев планеты.

Промчатся на одном из самых быстрых в мире катков прилетели скороходы США, Япо-



нии, Канады, Германии, Голландии, Норвегии, других стран. Высказывания о ледовых дорожках в Крылатском самые доброжелательные, они действительно оказались быстрыми, «летучими».

Конечно, выставили своих спортсменов и россияне - двух женщин и столько же мужчин. Забегая вперед, скажу: не они нынче диктуют моду в коньках. И, видимо, еще не скоро будут диктовать, судя по результатам. Наследники славы великих Косичкина, Скобликовой, Петрусевой пока заметно отстают от мировых стандартов.

Вроде бы неплохие для себя секунды показала, к примеру, Ольга Тарасова на дистанции полторы тысячи метров - 1 минуту 59 секунд, однако в итоге россиянка в этой дисциплине только восьмая. Это не позволило ей пробиться в число двенадцати сильнейших скороходов, продолживших борьбу в многоборье (чемпионка мира определялась по сумме четырех дистанций). А победила на столичном льду в Крылатском немка Анни Фризингер.

Наши Иван Скобрев и Евгений Лаленков также оказались далеко за чертой призеров. Но ощущение праздника в душе все равно осталось. Сама атмосфера во время первенства была потрясающей, да и Москва вновь подала пример другим российским регионам: возводите такие центры, как в Крылатском. И у нас появятся чемпионы.

ПЯТЬ МИНУТ, ПЯТЬ МИНУТ...

Публика завелась не на шутку. Ее любимцы, баскетболисты «Динамо», вот-вот выигрывают у непобедимого в этом сезоне ЦСКА. Армейцы еще ни разу не вкусили горечи поражения - ни в российском чемпионате, ни на европейской арене. - Я благодарю за игру своих ребят, по-моему, специалисты, болельщики лишней раз убедились, что у нас очень хорошая команда, - несколько виновато улыбался на послематчевой пресс-конференции наставник «бело-голубых» Валерий Тихоненко. - Последнюю атаку обязательно надо было завершать из-под кольца соперника, возможность такая предоставлялась. Увы...

Еще за 1 минуту и 23 секунды до конца заключительной четверти матча динамовцы вели - 70:66, зрители предвкушали столь долгожданную победу любимого клуба (центральная встреча тура проходила на площадке «Динамо», во дворце спорта на улице Лавочкина). За 1 минуту и 1 секунду до финальной сирены хозяева паркета все еще выигрывали - 72:68. Но серия необъяснимых ошибок в нападении и защите перечеркнула усилия команды.

Армейцы, единоличные лидеры первенства, методично, опять же не без «помощи» динамовцев, сокращали отставание. В самом конце ЦСКА реализует два штрафных броска, и - 72:72. Драма заключалась в том, что почти одновременно с сиреной в лихой атаке хозяева успели бросить мяч в чужую корзину, но «снаряд», покрутившись по дужке кольца, миновал заветную цель.

В дополнительной пятиминутке динамовцы уже не смогли навязать свою волю лидерам чемпионата. 86:80 - побеждает ЦСКА и остается пока неуязвимым для конкурентов.

Что стало решающим? - переспрашивает капитан «красно-синих» Сергей Панов. - ЦСКА - чемпион! Этим все сказано. Если серьезно, то мы плохо играли в атаке, и пришлось уже героич-



ческими усилиями спасать, казалось, проигранную встречу.

А динамовцев я все-таки поблагодарил бы за классный баскетбол. Несмотря на несколько смазанную концовку матча с армейцами, «бело-голубые» подарили своим болельщикам надежду на будущие громкие успехи.